Đế tài: Một số biện pháp dạy học công nghệ giáo dục lớp 1 có hiệu quả


A. ĐẶT VẤN ĐỀ 
I. LÝ DO CHỌN ĐỀ TÀI

Xã hội ngày một đi lên, đất nước ngày càng giàu mạnh, để bắt kịp với dòng chảy không ngừng phát triển của thế giới thì con người cũng cần thay đổi để bắt kịp vói thời đại mới. Trong giáo dục cũng vậy, cần có sự đổi mới để tránh khỏi sự nhàm chán của thầy và trò và nhất là khả năng nắm bắt kiến thức được tốt hơn. Năm học 2017 – 2018, Phòng giáo dục và đào tạo huyện Konplong tiếp tục mạnh dạn đưa chương trình công nghệ giáo dục lớp 1 vào dạy ở một số trường trên địa bàn huyện. Trường Tiểu học Măng Đen cũng may mắn được phòng lự chọn là một trong những trường dạy thí điểm môn học mới này. Bản thân tôi là một giáo viên lần đầu tiên nhận nhiệm vụ mới đầy thách thức và không ít khó khăn này. Tôi đã rất lo lắng, băn khoăn khi nhận nhiệm vụ mà ban giám hiệu nhà trường đã phân công. Vì phương pháp dạy truyền thống đã ăn sâu vào tâm trí của giáo viên và học sinh, còn chương trình công nghệ giáo dục thì hoàn toàn mới mẻ. Nhưng bản thân tôi đã quyết tâm tìm tòi, nghiên cứu đúc rút một số biện pháp dạy học công nghệ giáo dục lớp 1 có hiệu quả. Mong nhận được sự chia sẻ và những đóng góp chân tình từ các thầy, cô giáo.
II. MỤC ĐÍCH VIẾT SÁNG KIẾN 


Tôi viết sáng kiến kinh nghiệm này với mong muốn:`

    - Được chia sẻ với đồng nghiệp những việc đã làm trong dạy học công nghệ giáo dục lớp 1.

    - Hình thành và phát triển cho học sinh các kỹ năng trong môn học Tiếng Việt.

   - Đúc rút “một số biện pháp dạy học công nghệ giáo dục lớp 1 có hiệu quả”.

III. PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG NGHIÊN CỨU

1. Phạm vi:

Đưa ra một số biện pháp dạy học công nghệ giáo dục có hiệu quả cho học sinh lớp 1.
2. Đối tượng:

Học sinh lớp 1B – Trường Tiểu học Măng Đen, huyện Konplong, tỉnh Kon Tum.

IV. PHƯƠNG PHÁP NGUYÊN CỨU

1. Nguyên cứu thực tế qua các bài dạy hằng ngày.

2. Sự đổi mới về sách giáo khoa công nghệ giáo dục tác động đến chất lượnghọc tập của học sinh.

3. Những kinh nghiệm, biện pháp kết hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội.

V. THỰC TRẠNG

1. NHỮNG THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN KHI THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG NGHỆ GIÁO DỤC MỚI.

1.1. Thuận lợi:

- Được sự quan tâm của Ban giám hiệu nhà trường và các cấp chính quyền địa phương.

- Đa số phụ huynh quan tâm đến việc học của con em mình, tạo điều kiện tốt nhất cho việc học của con.

- Sách vở, đồ dùng học tập của học sinh được phụ huynh mua sắm đầy đủ.


1.2. Khó khăn:


Trong quá trình dạy học, tôi nhận thấy có những khó khăn sau:

a. Đối với học sinh

- Một số học sinh ở xa trường nên khó khăn trong việc tham gia học những ngày có thời tiết không tốt. 

- Một số học sinh do hoàn cảnh gia đình nên phải xa nhà, gửi con cho ông bà, họ hàng nên không được quan tâm chu đáo. 

- Đa số các em nhỏ tuổi thường được bố mẹ nuông chiều nên ham chơi, chưa chú ý trong các giờ học.

- Bên cạnh đó, do chương trình dạy học ở mầm non còn chưa cho làm quen kĩ với các chữ cái nên vào học lớp 1 hoàn toàn là bắt đầu.

b. Đối với phụ huynh

- Có một số phụ huynh ít quan tâm đến con em mình, phó mặc con em mình cho giáo viên và nhà trường.

- Một số gia đình còn hướng dẫn cho các em theo phương pháp học truyền thống khi các em học ở nhà.
c. Đối với giáo viên

- Trong lớp có 1 số em là người dân tộc thiểu số chưa thành thạo tiếng phổ thông nên giáo viên gặp khó khăn trong việc giảng dạy.

- Bản thân tôi vừa thực hiện chương trình này lần đầu tiên nên phải vừa học hỏi cái mới vừa truyền thụ kiến thức cho học sinh.

d. Đối với chương trình công nghệ giáo dục mới


 Qua thực tế từ việc trực tiếp giảng dạy và các đợt tập huấn, xem băng, nghiên cứu tài liệu thiết kế, tôi nhận thấy chương trình công nghệ giáo dục mới đòi hỏi học sinh phải đồng đều về kiến thức thì mới truyền thụ tốt. Song thực tế ở lớp thì vẫn có đến 3 đối tượng học sinh đó là hoàn thành tốt, hoàn thành và chưa hoàn thành.

- Bài học tương đối dài mà giáo viên và học sinh phải hoàn thành 4 việc trong 2 tiết học.


- Ở chương trình công nghệ giáo dục khác với chương trình dạy học cũ đó là học sinh phải nghe viết ngay từ đầu năm học nên một số em chưa biết đọc hoặc đọc yếu rất khó thực hiện được.


- Học sinh đọc, viết yếu làm quen với luật chính tả từ đầu năm học cũng rất khó khăn.

- Ở nhà, bố mẹ, anh chị học sinh còn dạy và hướng dẫn theo chương trình cũ cũng làm cho việc dạy học công nghệ giáo dục gặp không ít trở ngại.


- Tiếng Việt công nghệ giáo dục là chương trình mới và là chương trình nền tảng cho các em học tiếp các lớp sau. Nếu các em bị hổng kiến thức từ lớp 1 thì lên lớp trên các em sẽ gặp rất nhiều khó khăn.


Chính vì vậy, khi nhận lớp đòi hỏi người giáo viên phải nắm bắt, phân hóa đối tượng học sinh ngay từ đầu và phải nắm rõ năng lực của từng em.


 Ngay từ đầu năm nhận lớp, tôi đã phân hóa đối tượng học sinh cụ thể như sau:

* Tổng số học sinh: 28 em
	Học sinh đọc, viết giỏi
	3 em

	Học sinh đọc, viết khá
	7 em

	Học sinh đọc, viết trung bình
	8 em

	Học sinh đọc, viết yếu
	10 em


Từ những kết quả số liệu nêu trên và nhất là việc dạy học công nghệ giáo dục đòi hỏi học sinh phải đồng đều để việc dạy học đỡ khó khăn hơn, vì vậy tôi mạnh dạn đưa ra những giải pháp như sau:
B. GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ


I. MỘT SỐ BIỆN PHÁP VÀ NHỮNG KINH NGHIỆM KHẮC PHỤC KHÓ KHĂN TRONG DẠY HỌC CÔNG NGHỆ GIÁO DỤC.

1. Biện pháp thứ nhất:
* Nắm bắt những điểm thuận lợi để vận dụng vào tiết dạy có hiệu quả:
Ngoài những khó khăn đối với chương công nghệ giáo dục thì tôi cũng thấy không ít những thuận lợi mà chương trình truyền thống chưa áp dụng:

- Ở chương trình này, giáo viên không cần phải soạn bài mà chỉ cần nghiên cứu dạy đúng thiết kế. Vì vậy giáo viên có thời gian nghiên cứu bài kĩ hơn trước khi đến lớp.

- Khác với chương trình truyền thống thì công nghệ giáo dục có tuần 0. Ở tuần này, nhằm rèn luyện cho học sinh làm quen với các nội dung cần thiết cho học tập sau này, các trò chơi học tập, .... Giáo viên ngoài việc dạy đúng chương trình sách thiết kế đề ra còn tận dụng thời gian này để rèn luyện thêm cho những học sinh đọc yếu, viết chưa được. Đồng thời tạo môi trường thoải mí cho những học sinh còn rụt rè hòa nhập vói các bạn bè mới, môi trường mới.
- Các kí hiệu: B, S, V, v, T-N-N-T...giáo viên cần hướng dẫn cho học sinh thật kỹ càng sao cho học sinh nào cũng nắm vững để các tiết học sau giáo viên chỉ cần ra kí hiệu là học sinh làm được mà không cần nhắc nhở nhiều làm ảnh hưởng giờ học.
- Các mẫu bài mà thiết kế đưa ra cũng rất quan trọng khi giáo viên dạy phần này, giáo viên cần làm cẩn thận từng bước để học sinh nắm chắc, không sợ mất thời gian. Khi học sinh nắm được thành thạo bài mẫu thì sẽ dễ dàng nắm các bài học khác tương tự.
Ví dụ: ba – bờ – a – ba 

- Khi học sinh phân tích và đọc thành thạo tiếng ba thì tiếng ba, bà, bá, bả, bã, bạ giáo viên chỉ hướng dẫn các em thêm thanh vào âm chính thì được tiếng mới. Phần này tuy là lần đầu nhưng tôi thực hiện kĩ càng cho nên hầu hết học sinh trong lớp làm đươc. 

- Cách phân tích bằng tay, ví dụ: ba – bờ – a – ba giúp học sinh biết cách đọc nhanh hơn và viết cũng dễ dàng hơn tránh được tình trạng đọc vẹt.
- Cấu trúc chương trình của sách tiếng việt công nghệ giáo dục có ba tập và bốn việc xuyên suốt trong cả tất cả các bài, một bài dạy có 4 việc rõ ràng việc này có liên quan đến việc kia các việc hỗ trợ lẫn nhau, muốn làm tốt việc sau giáo viên cần phải cho học sinh nắm chắc việc trước và nhất là việc 1 và việc 2 giáo viên cần thực hiện kĩ càng để việc 3 và việc 4 học sinh dễ dàng thực hiện.
Tập một:

Đối với sách tiếng việt công nghệ tập 1 hầu như chủ âm và chữ cho nên GV chú trọng việc nắm bắt âm nếu như học sinh không nhận diện được các âm thì khó khăn cho việc học vần và tiếng việt tập 2 và tập 3. Đặc biệt là các âm khó học sinh hay quên như: ch/nh/gh/ kh/ ngh/ ph/ tr/ th/ gi.... vì vậy giáo viên cần dạy kĩ càng tập 1 và các âm này.

Tập hai:

Tập hai chủ yếu là các vần nếu học sinh nắm vững các âm vần chắc chắn thì việc đọc rất dễ dàng, chính vì thế GV cần nghiên cứu bài kĩ trước lúc dạy và tận dụng cái hay của thiết kế đã cho đó là dạy các mẫu vần đã cho sao cho HS nắm kĩ càng. Các bài liên quan đến mối liên hệ giữa các vần cũng vô cùng quan trọng như: an – o – an – oan; iê – n – iên; ang – o – ang – oang ... các cặp âm cuối để học sinh dễ nhớ. Từ đó, học sinh cũng ghi nhớ luật chính tả để khi viết không bị mắc lỗi. 
Tập ba:

Thực hiện tốt tập một và tập hai thì khi học sang tập ba sẽ dễ dàng hơn. Nếu một số em hay quên các vần khó thì giáo viên hướng dẫn học sinh tách vần ra để đánh vần.
Ví dụ: Tiếng “ tháng”, giáo viên hướng dẫn học sinh tách vần bằng cách: ang – thang – sắc – tháng.

Khi đọc cho học sinh viết chính tả, giáo viên tuyệt đối không viết lên bảng để học sinh chép. Nếu làm như vậy, một số em đọc yếu sẽ ỉ lại không động não để đánh vần khi viết. Bởi vì, đọc và viết thường liên quan với nhau. Những học sinh đọc tốt thường nghe viết nhanh và chính xác. Đối với những em viết chậm thì giáo viên  cần kiên trì đánh vần cho học sinh viết từ từ sao cho các em viết nhanh dần lên là được.

Việc 1:
Đây là việc vô cùng quan trọng trong các việc của bài học. Ở việc này, giáo viên hình thành nội dung bài học, khi học sinh nắm chắc chắn nội dung bài học thì các việc sau học sinh dễ dàng hơn trong việc thực hiện các phần việc tiếp theo. Vì vậy, tôi kéo dài thời gian hơn. Quan tâm hơn đối với học sinh chưa hoàn thàn trong lớp, cho các em được đọc nhiều lần. Đối với những học sinh hay quên thì giáo viên cho các em đọc đi đọc lại các âm, vần nhiều hơn những học sinh học tốt. Nếu không nhớ thì giáo viên gợi ý dần, giáo viên tuyệt đối không đọc trước để các em đọc theo tránh tình trạng đọc vẹt, ỉ lại. Thực hiện tốt việc 1 thì các việc 2, 3, 4 sẽ thuận lợi hơn..

Ví dụ: Tiếng “cha”
Giáo viên hỏi: - Tiếng “cha” gồm có những âm nào ghép lại?
                        - Âm nào đứng trước, âm nào đứng sau?

Giáo viên cho học sinh tự ghép và đọc, dần dần các em sẽ tự tạo tính tự lập hơn mà không phụ thuộc vào thầy cô và bạn bè.
Những tuần đầu năm học, khi dạy xong tiếng thanh ngang, giáo viên gợi ý kĩ sao cho học sinh thay thanh để được tiếng mới. Làm thế nào để hầu hết tất cả học sinh đều thực hiện mà không chỉ gọi những em hay trả lời, tạo sự ỉ lại cho những em lười thực hiện.

Để tránh tình trạng đọc vẹt của các em, giáo viên cần chỉ bất kì mà không theo thứ tự.
Khi dạy xong 1 âm hoặc 1 vần, giáo viên cần ghi sang một góc bảng để  luyện đọc thêm cho học sinh nhanh quên hoặc đọc yếu bất kì lúc nào có thời gian,  vào 15 phút đầu giờ hoặc các tiết học tăng cường.
Phần nguyên âm, phụ âm cũng rất quan trọng đối với các em, các em nắm chắc chắn nguyên âm, phụ âm thì việc đọc, viết cũng dễ dàng hơn.

Các âm tròn môi, và làm tròn các âm không tròn môi, làm tròn môi các vần không tròn môi cũng phải thực hiện kĩ càng, nhằm giúp học sinh thực hiện dễ dàng từ vần đầu. Sau đó, học sinh tự phát hiện ra các vần sau.
Việc 2:
Việc 2 là việc mà giáo viên cần hướng dẫn kĩ càng trước khi học sinh viết vào vở “ Em tập viết”. Vì vậy, giáo viên nên kẻ bảng rõ các ô li nhỏ nhằm cho học sinh quan sát khi viết vào bảng con. Khi học sinh viết bài, giáo viên cần quan sát để hỗ trợ những em còn lúng túng. Nhất là đầu năm học, nhiều em chua biết cách cầm bút và tư thế ngồi viết. Giáo viên cần thương xuyên nhác nhở các em ngồi đúng tư thế. Đối với những em viết chậm, giáo viên chỉ yêu cầu các em viết và luyện cho các em viết nhanh dần kẻo các em dễ mỏi tay làm ảnh hưởng đến con chữ của các em. Giáo viên làm tốt việc này thì học sinh sẽ thực hiện việc 4 dễ dàng hơn.
 Để tránh sự nhàm chán của học sinh, giáo viên cần tổ chức cho học sinh chơi các trò chơi hoặc một số động tác thể dục đơn giản xen kẻ trong tiết học để tạo hứng thú, khuyến khích tinh thần học tập cho học sinh. Giáo viên đưa ra các trò chơi có tính phản xạ nhanh hoặc các trò chơi có liên quan đến bài học, giúp học sinh vừa học vừa chơi để khắc sâu kiến thức.

Việc 3:
Ở việc 3, học sinh chủ yếu đọc bài trên bảng lớp, trong sách giáo khoa. Nếu học sinh nắm chắc nội dung kiến thức ở việc 1 thì sang việc 3 sẽ rất dễ dàng. Giáo viên cần gọi những học sinh chậm nhớ, hay quên lên bảng đọc bài. Nếu thấy những trường hợp quá yếu thì giáo viên cần có sự kiên trì phụ đạo thêm cho những học sinh này vào đầu hoặc giữa giờ và ôn lại trong các tiết tăng cường. Tránh tình trạng để lâu ngày các em càng hổng kiến thức, làm ảnh hưởng rất lớn đến việc học sau này của các em.

Với các bài học tương đối dài, câu từ khó, giáo viên cần tìm đoạn bài mà trong đó có âm, vần vừa học để học sinh đọc bài. Nếu bài quá dài sẽ gây nhàm chán cho học sinh, các em sẽ lười động não và dẫn đến tình trạng đọc vẹt theo các các bạn.
Tổ chức thi đọc giữa các tổ, giữa các học sinh có học lực tương đương nhau cũng là một biện pháp gây hứng thú cho học sinh.

Việc 4: 
Ở chương trình này không có chính tả nhìn sách mà nghe viết ngay từ đầu. Vì một số học sinh chưa biết chữ cái hoặc học yếu cũng không viết được thì giáo viên cần đọc cho học sinh viết và quan sát những học sinh viết yếu.  Nếu những em không biết hoặc biết viết chậm thì giáo viên đọc từng con chữ một cho các em viết.
Ví dụ: 

Tiếng: hoa

Giáo viên đọc là h-o-a hoa hoặc đọc là h-oa hoa.

Luật chính tả ngay từ đầu nhằm giúp học sinh viết đúng chính tả. Vì vậy trước khi viết bài giáo viên cần hướng dẫn kĩ để các em viết bảng con các từ hay nhầm lẫn như:
Đọc là cờ: mà có các cách viết khác nhau /c/, /k/, /q/; Âm /c/ đứng trước âm đệm thì ghi bằng con chữ gì? Âm /c/ đướng trước /e/, /ê/, /i/ thì ghi bằng con chữ gì?

Hoặc các tiếng có các âm và dấu thanh mà học sinh thường xuyên viết nhầm lẫn như: v/b, tr/ch, d/gi, s/x, thanh sắc/nặng... khi đọc bài cho học sinh viết thì giáo viên vừa đọc vừa hướng dẫn trên bảng lớp.

Viết chính tả nghe viết là vừa tiếp tục huấn luyện cách làm việc trí óc (khác hẳn về bản chất tâm lí so với tập chép) vừa là kiểm tra ba việc đã làm.

Chính vì vậy mà hầu hết toàn bộ học sinh lớp tôi đến giữa học kì 1 đã nghe viết được, đúng chính tả. Học sinh nghe viết chính xác, nét chữ đều và đẹp hơn vì các em không phân tâm khi phải nhìn bảng hay nhìn sách để chép bài.
2. Giải pháp thứ hai:
Vận dụng linh hoạt các phương pháp dạy học đặc trưng để nâng cao chất lượng:

· Học sinh được phân thành các nhóm như sau:

+ Nhóm 1,2: gồm nhưng học sinh hoàn thành tốt.


+ Nhóm 3,4: gồm nhưng học sinh chưa hoàn thành.

Trong quá trình giảng dạy chú ý đến phân hóa kiến thức cho các đối tượng học sinh.

Ví dụ: 

Học sinh nhóm 3,4 đọc nhiều lần hơn, viết ít hơn so với nhóm 1,2. Học sinh nhóm 1,2 thì yêu cầu đọc trơn, đọc hiểu.

· Các tiết dạy tăng cường cần phân thành các nhóm để giáo viên tiện theo dõi.

· Phân chỗ ngồi xen kẽ giữa các nhóm cũng rất cần để học sinh hoàn thành tốt hoặc thông thạo tiếng phổ thông, kèm cặp giúp đỡ học sinh chưa hoàn thành. Vì “học thầy không tày học bạn”. 
* Sắp xếp chỗ ngồi cho phù hợp với học sinh:
- Đối với những học sinh ngồi học không chú ý, hay làm việc riêng, thay vì nhiều lần nhắc nhở làm ảnh hưởng đến dạy học thì tôi chuyển chỗ ngồi lên bàn trên để tình hình học của các em có tiến bộ hơn trước.
- Đối với học sinh tiếp thu chậm:

+ Giáo viên cần phân loại và nắm được số lượng nhóm học sinh này với lượng kiến thức phù hợp cho các em. Ví dụ: cho các em đọc, viết với số lượng ít hơn, câu hỏi ngắn hơn, dễ hiểu hơn. Tuy nhiên, những em này thì dạy biết đọc, viết rồi mới tiến xa hơn nữa. Sắp xếp chỗ ngồi phù hợp xen kẽ giữa em đọc nhanh và em đọc chậm, em chú ý và em chưa thật sự chú ý để có tác dụng thúc đầy cho các em thi đua. Phân công kèm cặp các bạn thì các em sẽ tự hào và thi đua giữa các nhóm với nhau.

+ Ngoài ra, giáo viên có kế hoạch về thời gian để kèm cặp phụ đạo những học sinh này. Cụ thể là các buổi đầu và giữa giờ, các tiết dạy tăng cường, giáo viên phân hóa đúng đối tượng để tránh gây nhàm chán cho học sinh hoàn thành tốt và học sinh chưa hoàn thành theo không kịp các bạn sẽ bị hỗng kiến thức. Đối với học sinh chưa hoàn thành giáo viên cần có lòng nhiệt tình và thật kiên trì đối với các em này.
Tóm lại: Đối với những học sinh lớp 1 các em còn nhỏ tuổi, có thói quen bố mẹ nuông chiều, ham chơi, có nhiều em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn làm ảnh hưởng đến học tập và rèn luyện của các em. Vì vậy, giáo viên cần giành nhiều thời gian quan tâm, giúp đỡ, nắm được tâm sinh lý của mỗi em. Để động viên các em có tinh thần học tập tốt và sống hòa nhập với bạn bè, nhà trường và cộng đồng.

3. Giải pháp thứ ba:
Kết hợp với nhà trường, phụ huynh học sinh cũng là biện pháp quan trọng trong quá trình học tập tiến bộ của học sinh.

Qua thực tế cho thấy, rất nhiều cha mẹ học sinh giao phó toàn bộ trách nhiệm cho nhà trường. Do hoàn cảnh gia đình hoặc một số lý do khác mà phụ huynh không quan tâm đến việc học của con. Giáo viên cần trao đổi rõ các nội dung liên quan đến học tập trong cuộc họp phụ huynh đầu năm. Phụ huynh và giáo viên cần thường xuyên trao đổi để nắm tình hình học tập của con em mình.

Hướng dẫn phụ huynh cách dạy học ở nhà vì phương pháp dạy công nghệ giáo dục khác với cách học đánh vần trước đây. Do vậy nhiều cha mẹ các em còn lúng túng khi giúp đỡ con em mình học ở nhà.


Ngoài ra giáo viên cần liên lạc với phụ huynh qua điện thoại, sổ liên lạc gia đình. 


4. Giải pháp thứ tư:
* Tăng cường học tập, bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phối hợp với các giáo viên chuyên để dạy tốt môn tiếng việt và xử lý linh hoạt trong dạy học:

- Thăm lớp dự giờ của chuyên môn, tổ khối, với nhận xét góp ý giúp cho giáo viên đúc rút được kinh nghiệm quý báu mà tự mình chưa thấy được trong tiết dạy.

- Với các môn học khác: Như chúng ta đã biết môn tiếng Việt đổi mới còn môn toán thì vẫn phương pháp cũ, do vậy một số bài toán giải có nhiều vần mà môn tiếng Việt chưa dạy.
Ví dụ: An có 4 quả bóng, Bình có 3 quả bóng. Hỏi cả hai bạn có mấy quả bóng?


Ở bài toán này, vần /ong/ chưa học đến, giáo viên có thể thay từ quả bóng bằng các từ có vần đã học sao cho có nghĩa, có vần vừa học để giúp học sinh luyện đọc thêm và tránh tình trạng đọc vẹt.


Đối với các môn chuyên như môn mĩ thuật và môn âm nhạc... thì các giáo viên đó cần phải viết chữ ở bảng lớp cần phải rõ ràng, đúng, đủ nét để các em đọc dễ dàng vì các em học sinh lớp 1 dễ bắt chước sự cẩu thả của giáo viên làm ảnh hưởng không nhỏ đến việc học môn tiếng Việt của các em.

* Tóm lại: Ngoài công việc dạy dỗ ở lớp giáo viên cần vận dụng triệt để mối quan hệ của nhà trường, đồng nghiệp, gia đình và xã hội để kết hợp dạy dỗ con em tốt hơn.


II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:


Sau một thời gian ngắn với trách nhiệm là giáo viên được phân công dạy chương trình giáo dục công nghệ mới lớp 1 tôi đúc rút được các kinh nghiệm trong giờ dạy cũng như ngoài giờ tôi kết hợp các phương pháp cũng như các biện pháp lại với nhau. Chính vì vậy, đến thời điểm này tôi đã thu được kết quả như sau:

* Tổng số học sinh: 28 em

	Học sinh đọc, viết giỏi
	7 em

	Học sinh đọc, viết khá
	10 em

	Học sinh đọc, viết trung bình
	8 em

	Học sinh đọc, viết yếu
	3 em


C. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
* Từ những kết quả đạt được trong thời gian áp dụng chương trình công nghệ giáo dục tôi rút ra bài học kinh nghiệm như sau:


- Người giáo viên trực tiếp dạy lớp 1 chương trình công nghệ giáo dục cần:


+ Có kế hoạch dạy học ngay từ đầu năm.


+ Nghiên cứu tài liệu kĩ trước khi đến lớp.


+ Dạy đúng thiết kế, không vì thời gian mà bớt xén chương trình.


+ Không ngừng học tập, tham gia các lớp tập huấn, hội thảo đúc rút kinh nghiệm từ chuyên môn và các đồng nghiệp.


+ Thường xuyên giúp đỡ những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, chủ động bàn với ban giám hiệu nhà trường để có kế hoạch giúp đỡ.


+ Cần nhẹ nhàng kiên trì khéo léo khi dạy dỗ các em. Coi học sinh như con em mình.


+ Thường xuyên tham gia lớp dự giờ học hỏi kinh nghiệm, biết lắng nghe và chia sẻ từ đồng nghiệp.


+ Kết hợp tốt giữa giáo viên bộ môn, nhà trường, gia đình và xã hội.


+ Học bồi dưỡng thường xuyên nâng cao trình độ chuyên môn.

Tóm lại:
Là người giáo viên dạy lớp 1 công nghệ, vì vừa học vừa làm ở giai đoạn đầu hết sức vất vả do vậy giáo viên chủ nghiệm cần phải hết sức chú trọng đến khâu nề nếp để học sinh và giáo viên làm quen với cái mới hoàn toàn đúc rút kinh nghiệm trong giảng dạy sao cho học sinh sau khi học xong trình lớp 1 các em biết đọc thông viết thạo cho học sinh thì các em mới biết tính toán nhanh và học lên các lớp trên có chất lượng. Cũng vì lớp 1 là nền tảng vững chắc, là động lực thúc đẩy các em ham học hỏi thông minh, sáng tạo,các em như những tờ giấy trắng. Để làm được những điều này người giáo viên phải có tâm với nghề nghiệp, luôn tìm tòi các biện pháp phù hợp với vùng miền, tìm ra các biện pháp thật hợp lí, vận dụng các phương pháp phù hợp với từng đối tượng học sinh. Nhằm nâng cao chất lượng dạy học các môn học nói chung và phân môn tiếng Việt công nghệ mới nói riêng, nhằm tạo tiền đề cho các em học lên các lớp trên được tốt hơn, vững chắc hơn.
D. KẾT LUẬN

Việc đào tạo con người hôm nay và mai sau là chủ tri thức khoa học và công nghệ hiện đại là luôn đổi mới. Muốn thực hiện được yêu cầu này đòi hỏi các cấp, các ngành có liên quan nói chung, người giáo viên giảng dạy nói riêng phải chú trọng ngay từ khối lớp 1 bởi vì lớp 1 là lớp quan trọng nhất ở khối tiểu học, là nền tảng để học tốt các lớp trên. Học hết lớp 1 các em phải biết đọc, biết viết thành thạo thì học lên các lớp trên kiến thức ngày càng cao mới có chất lượng.

Qua một thời gian thực hiện và theo dõi các em một cách chặt chẽ, tôi thấy các em có sự tiến bộ vượt bậc. Mặc dù còn một vài em cá biệt chua hoàn toàn tiến bộ, nhưng đây là kết quả khả quan. Để hoàn thành nhiệm vụ này, đòi hỏi người giáo viên phải có lòng yêu nghề, mến trẻ. Luôn tìm tòi, bắt nhịp với cái mới. Cho dù bước đầu còn nhiều khó khăn thì càng đúc ra nhiều kinh nghiệm quý báu cho bản thân, có biện pháp cụ thể với lớp mình trực tiếp giảng dạy. Vận dụng các phương pháp phù hợp với từng vùng, miền, từng đối tượng học sinh nhằm nâng cao chất lượng dạy học nói chung và môn tiếng Việt nói riêng, nhằm tạo tiền đề cho các em học lên các lớp trên tốt hơn.

Những biện pháp nêu trên không quá phức tạp cũng không quá nặng nề, không khó thực hiện đối với các em. Nhưng chủ yếu nhất vần là người giáo viên, phải kiên trì thực hiện. Cần thường xuyên theo dõi, nhắc nhở, uốn nắn các em gặp khó khăn để kịp thời chấn chỉnh.

E. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với nhà trường:

Cần quan tâm, chỉ đạo đến việc bồi dưỡng năng lực chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm và lí ;uận về giải pháp nâng cao chất lượng dạy học cho giáo viên tiểu học. Tạo điều kiện cho giáo viên học tập và thực hiện các biện pháp dạy học có hiệu quả.


2. Đối với giáo viên:

Nên chủ động trao đổi, thảo luận với tổ chuyên môn để đưa ra các phương pháp dạy học phù hợp.

Cần có sự quan tâm đặc biệt đến các nhóm học sinh đặc thù.


Giáo viên không ngừng học hỏi để nâng cao trình độ học vấn. Cần luyện đọc thường xuyên để có giộng đọc chuẩn, có sức thuyết phục.


Tiếp thu kết quả nghiên cứu của các nhà giáo dục về đổi mới phương pháp dạy học ở Tiểu học.


Giảng dạy nhiệt tình, tạo không khí học tập sôi nổi để giúp mọi đối tượng học sinh nắm bắt được kiến thức, rèn luyện kĩ năng. Đặc biệt chú trọng việc rèn thói quen có nề nếp học tập tốt cho học sinh.


Phối hợp với phụ huynh hướng dẫn thêm cho các em ở nhà để đến lớp các em dễ hiểu bài hơn.


Ngay từ đầu năm học, cần kiểm tra để phân hóa học sinh, từ đó có biện pháp phù hợp cho từng đối tượng. Tích cực kiểm tra, theo dõi về sự tiến bộ của học sinh.
3. Đối với phụ huynh:
Thường xuyên quan tâm tới việc học của các em.

Kết hợp chặt chẽ với nhà trường để tạo điều kiện cho các em thực hiện tốt việc học tập.

Trên đây là một số biện pháp dạy học công nghệ giáo dục lớp 1, tôi đã đúc rút được từ kinh nghiệm giảng dạy lớp 1B – trường Tiểu học măng Đen. Với sự hiểu biết còn hạn chế và với ý kiến kinh nghiệm của cá nhân, những suy nghĩ chủ quan và thời gian nghiên cứu có hạn nên những vấn đề được đề cập đến trong sáng kiến này khó tránh khỏi những thiếu sót, câu từ chưa hoàn chỉnh. Rất mong sự góp ý chân thành của đồng nghiệp để sáng kiến được hoàn thiện hơn, để áp dụng thực tế trong đơn vị và nhân rộng đến các trường trong huyện.
Tôi xin chân thành cảm ơn!
                                                            Đắk Long, ngày 15 tháng 10 năm 2017
                                                                                           Người thực hiện

Đoàn Thị Hoa
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