


DIỄN VĂN KHAI MẠC HỘI NGHỊ CB,VC NĂM HỌC 2021-2022

Kính thưa đoàn chủ tịch, Thưa toàn thể hội nghị!
    	- Sau một thời gian chuẩn bị, hôm nay trong không khí vui tươi, phấn khởi của những ngày đầu năm học. Hội nghị cán bộ công nhân viên chức năm học 2021-2022 chính thức khai mạc. Thay mặt đoàn chủ tịch xin nhiệt liệt chào mừng và kính chúc sức khỏe các đồng chí, CB, GV, NV, chúc hội nghị của chúng ta thành công tốt đẹp. 
Kính thưa  hội nghị!
Trong năm qua bên cạnh thực hiện nhiệm vụ trọng tâm là công tác dạy và học, nhà trường đã hưởng ứng và thực hiện hiệu quả các cuộc vận động và phong trào thi đua. Chất lượng dạy và học đã có chuyển biến tích cực. Tỷ lệ học sinh khen thưởng ngày càng tăng lên, học sinh tham gia các phong trào, hội thi các cấp đạt thành tích đáng kể. Nhiều giáo viên đạt giải và được công nhận GV dạy giỏi cấp huyện, tỉnh. Cuối năm có nhiều cá nhân, tập thể được đề nghị các cấp khen thưởng. 
Tuy nhiên bên cạnh các thành tích đã đạt được, vẫn không ít những tồn tại, khó khăn mà tập thể CCVC trong nhà trường cần phải khắc phục, rút kinh nghiệm trong năm học tới 
[bookmark: _GoBack]Năm học 2021-2022 đặt ra trước mắt chúng ta với nhiều khó khăn thách thức như: triển khai chương trình sách giáo khoa mới ở lớp 1,2, chủ động các phương án dạy học phù hợp với tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp. Nhưng với sự đoàn kết nhất trí, sự tận tình, gắng công của đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên. Chúng ta nhất định sẽ thành công, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học. Để đạt được điều đó trong hội nghị này chúng ta cần tập trung trí tuệ, trao đổi, thảo luận nhằm đánh giá đúng thực trạng;  rút ra những bài học kinh nghiệm, đề xuất giải pháp thực hiện hiệu quả.
	Trên tinh thần đó, tôi tuyên bố khai mạc Hội nghị viên chức và người lao động năm học 2021-2022
	Một lần nữa xin chúc các đ/c tham dự hội nghị lời chúc sức khỏe, phát huy tốt dân chủ, trí tuệ.
	Chúc hội nghị thành công tốt đẹp.











DIỄN VĂN BẾ MẠC HỘI NGHỊ CB, VC

Thưa hội nghị!
Sau một buổi làm việc với tinh thần khẩn trương, đoàn kết và đầy trách nhiệm, Hội nghị đã thành công tốt đẹp. Tại hội nghị này chúng ta đã thẳng thắn đánh giá những ưu, khuyết điểm sau một năm thực hiện nghị quyết và đã tập trung trí tuệ để thảo luận thống nhất các chỉ tiêu quan trọng, tạo tiền đề vững chắc cho triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học.
Thưa hội nghị! 
Phát huy những thành quả đạt được trong năm qua. Tôi kêu gọi toàn thể CB,VC, người lao động hãy phát huy hơn nữa tinh thần đoàn kết, nêu cao tinh thần trách nhiệm trước công việc được giao, luôn chủ động, sáng tạo để góp phần từng bước làm thay đổi diện mạo và chất lượng giáo dục trong nhà trường. Trước tiên là thực hiện thắng lợi nghị quyết hội nghị năm học 2021-2022.
Trên tinh thần ấy tôi tuyên bố bế mạc hội nghị. Kính chúc quý vị đại biểu sức khỏe, hạnh phúc, chúc tập thể cán bộ, viên chức luôn dồi dào sức khoẻ, đoàn kết, quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.
	Xin chân thành cảm ơn!





